

Na temelju članka 10. i članka 30. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske («Narodne novine», br. 101/98, 15/2000, 117/2001, 199/2003 i 30/2004), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ 2006. donijela

ODLUKU
o davanju suglasnosti na prijedlog Društvenog ugovora o osnivanju Veletržnice ribe Poreč d.o.o.

I.

Prihvća se prijedlog Društvenog ugovora o osnivanju Veletržnice ribe Poreč d.o.o. u tekstu kojeg je Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva te daje suglasnost za njegovo potpisivanje.

II.

Ovlašćuje se Petar Čobanković, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva da u ime Vlade Republike Hrvatske potpiše Društveni ugovor iz točke I. ove Odluke.

III.

Obvezuje se Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva da uplati financijska sredstva za osnivanje društva iz točke I. ove Odluke, osigurana u Državnom proračunu za 2006. godinu, na poziciji Ministarstva, K568068 PROJEKT IZGRADNJE RIBARSKIH VELETRŽNICA, 5321 *Dionice i udjeli u glavnici trgovačkih društava u javnom sektoru*, u iznosu od 10.000,00 kn.

IV.

Republika Hrvatska, kao član društva iz točke I. ove Odluke, ostvaruje svoja prava u Skupštini društva preko Vlade Republike Hrvatske koju zastupa osoba određena posebnom odlukom Vlade Republike Hrvatske.

V.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

Klasa:
Urbroj:
Zagreb,

PREDSJEDNIK

dr. sc. Ivo Sanader

Obrazloženje

Uspostava organiziranog sustava prodaje ribe jedna je od sastavnica Nacionalnog programa povećanja proizvodnje i potrošnje ribe u Republici Hrvatskoj koji obuhvaća izgradnju i modernizaciju ribolovne flote, izgradnju ribarskih luka i pristaništa, održivi razvitak akvakulture, uspostavu organiziranog sustava prodaje ribe, obrazovanje kadrova u ribarstvu i poticanje razvoja zadrugarstva.

Karakteristika morskog ribarstva u Republici Hrvatskoj je da se odvija na razmjerno širokom prostoru, te je stalna potreba svladavanja velikih udaljenosti od mjesta ulova i uzgoja do potrošača. Osim toga, ribolov je karakteriziran velikim brojem vrsta, ribolovnih alata i usitnjenih ribolovnih jedinica, malim ulovom po jedinici ribolovnog napora, zastarjelom ribolovnom flotom te nedostatkom pristaništa i infrastrukture na kopnu, što sve zajedno otežava dopremanje proizvoda na odredišta u svježem stanju. Prema posljednjim statistikama, prosječna potrošnja ribe u Republici Hrvatskoj jedva da doseže 10 kilograma po stanovniku, što je gotovo dvostruko manje od prosjeka država Sredozemlja. Stoga se može konstatirati da je unapređenje metoda prihvata, skladištenja i prometa ribom ključni čimbenik u povećanju neoprostivo niske potrošnje ribe po glavi stanovnika.

Uspostava organiziranog sustava tržišta ribom jedan je i od prioriteta usklađivanja nacionalnog zakonodavstva s pravnom stečevinom EU. Odredbe Zajedničke ribarstvene politike EU (Uredba 104/2000 i Uredba 2372/2002) sadrže uvjete organizacije tržišta, kao i standarde za ribu i riblje prerađevine (tržišne, zdravstveno-sanitarne te standarde označavanja namijenjene zaštiti potrošača).

Organiziranom prodajom ribe smanjuje se broj posrednika u prometu i na taj način pojeftinjuje riba za krajnjeg potrošača. Stvaranjem uvjeta za organizirano prometovanje ribom postigli bi se višestruki učinci od kojih profitiraju podjednako ribari, potrošači i država. Pritom se posebno misli na poboljšanje uvjeta života i rada ribara i uzgajivača ribe, povećanje atraktivnosti i sigurnosti ulaganja u ovaj sektor, te posljedično povećanje izvoza i obogaćivanje turističke ponude sa značajnim pozitivnim efektima za deviznu bilancu zemlje. Ne treba posebno niti naglašavati da bi se time kroz stalni veterinarsko-zdravstveni nadzor osigurala kvaliteta proizvoda, štitilo zdravlje potrošača, stvorile pretpostavke za evidenciju ulova i uzgoja, te konačno stvorila solidna osnova za planiranje i daljnji razvoj ribarskog sektora u Republici Hrvatskoj.

Hrvatsko tržište ribom i ribljim prerađevinama postat će u doglednoj budućnosti dijelom europskog zajedničkog tržišta. Zajedničko tržište podrazumijeva da svaki proizvod, bez obzira na to ostaje li u zemlji ili se plasira na međunarodne tržnice, mora zadovoljavati standarde. Pored standarda, proizvodi moraju zadovoljavati i uvjete označavanja, prema kojima na proizvodu mora postojati jasna naznaka mjesta prve prodaje, njegova podrijetla i sadržaja. Uspostava ovoga sustava jamčit će spremnost sudjelovanja u uvjetima ovakve tržišne utakmice. Uspostava ovoga sustava također za cilj ima osiguranje kontinuiranog snabdijevanja krajnjeg potrošača svježom ribom tijekom cijele godine.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva je u 2006. godini osiguralo u Državnom proračunu 2.000.000,00 kuna za Projekte izgradnje veletržnica ribom. Na sastanku s predstavnicima grada Poreča i Istarske županije dogovoreno je da će se prva veletržnica ribe izgraditi u Poreču.

Radi gore navedenoga, grad Poreč, Istarska županija i Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva potpisali su Sporazum o suradnji na Projektu izgradnje veletržnice ribe u Poreču (u prilogu) radi pravovremenog osiguranja i povlačenja financijskih sredstava za ovu namjenu.

Predloženim Društvenim ugovorom o osnivanju Veletržnice ribe Poreč d.o.o. osniva se društvo s ograničenom odgovornošću s ciljem da se putem društva ostvari projekt prve javne veletržnice ribe u Poreču i potakne razvoj tržišnih mehanizama u ribarstvu grada Poreča, Istarske županije i Republike Hrvatske. Samo osnivanje Veletržnice ribe Poreč d.o.o. dalo bi poticaj drugim županijama i lokalnim samoupravama na odlučnije poduzimanje mjera u osnivanju sličnih tvrtki i na rješavanje dijela prvenstveno infrastrukturnih problema ribarstva na svojim područjima te se uključe u budući sustav tržišta ribom na razini države.

Uz prijedlog Društvenog ugovora priložena su mišljenja Ureda za zakonodavstvo Vlade Republike Hrvatske, Ministarstva financija, Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva kao i Agencije za zaštitu tržišnog natjecanja.

Radi gore navedenoga predlažemo da Vlada Republike Hrvatske prihvati predloženi Društveni ugovor, da suglasnost te ovlasti ministra poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva za njegovo potpisivanje.